

印尼小伙表演川剧变脸走红： 在当地教中文 热爱中华文化(上)



周平安给小朋友们表演变脸绝技

近日，在印尼泗水的一所小学里，一位90后印尼老师表演的川剧变脸引来很多师生赞叹，孩子们大呼神奇。表演时，他身着中国传统戏剧服饰，一个转身红脸变成了黑脸。当孩子们还处在惊讶中时，他手持折扇一抬一落，黑脸瞬间又变成了黄脸。很多学生睁大眼睛观看，好奇地问：“老师，你是怎么变的？怎么那么快？”这位老师也因为学会了变脸，在当地成了名人。扬子晚报/紫牛新闻记者联系到这位老师，他叫Raymond Abraham(中文名周平安)，听他分享了学习变脸这一川剧绝活，并为孩子们表演的故事。30岁的周平安是印度尼西亚泗水人，是当地一所小学的中文老师。教学之余，他喜欢教学生们打鼓，表演川剧变脸，他梦想着有一天能开一个川剧变脸班，通过自己的努力让更多印尼人了解中国传统文化。

紫牛新闻见习记者
闫春旭

印尼小伙表演川剧
变脸受到当地学生欢迎

“我既然选择当中文老师，就一定要了解更多的中华文化。”今

年7月，30岁的印尼小伙周平安成为当地Surabaya Montessori School(泗水蒙特梭利三语学校)的一名中文老师。为了能够更好地教学生们中文，他在工作之余主动学习中华文化。

周平安读大学时对中国国粹京剧有所了解，但从来不知道川剧，更别提变脸了。今年8月，他在浏览短视频时，被变脸和打鼓的画面深深吸引，便开始跟着视频自学。由于川剧变脸比较难，他特地上起网课，通过视频跟着一位中国师傅学习。中国师傅还给他邮寄了道具和服饰，他乐此不疲地练习着。

周平安是泗水蒙特梭利三语学校三年级的班主任，不仅要教学生中文，还要教公民教育课程，“虽然课程内容比较多，但我会尽量挤

出时间学习变脸。我每天早上上课前会学半小时，下午放学后，又要学一段时间，每天一两个小时，学了一个月才算入门。”在周平安看来，虽然学习变脸的过程比较难，但因为是自己的兴趣所在，所以他每天都在坚持。

周平安第一次给学生表演变脸是在今年中秋节，他工作的学校邀请其他学校的老师和学生参加活动，有200余名观众。他在舞台上表演了变脸，现场惊叹声不断。周平安开心地告诉紫牛新闻记者：“当时很热闹，大家都很好奇，睁大眼睛看！”还有很多人好奇地问：“老师，你是怎么变的？这么快，好神奇！”

周平安说，在当地华人圈里也有中国传统文化表演，但更多的节目是舞龙和舞狮。“我表演变脸，在他们看来是一件很稀奇的事情。”周平安表演了六七分钟，一共变换了10个左右的脸谱，不少人拿出手机拍摄，并把视频分享给朋友。

表演结束后，很多老师和学生围了过来，还有不少同学想拜师学习。周平安直言在登台前心里是很紧张的，“

没想到第一次变脸就很成功。”

自学中文到中国留学 当一名中文老师感到非常幸福

周平安告诉紫牛新闻记者，印尼有很多华人，但有些人不会说中文，“我的外公会说一些中文，但他不会说普通话，只会讲一些方言。我的父母和我这一辈人都不会说中文了。”高中时的一天，周平安放学坐公交车回家，看到两位阿姨在讲中文，他感到很好奇，就开始自学中文。周平安称，以前虽然在学校里有中文课，但课程内容比较简单，也没有考核要求，因此很多人都不重视，“但我很喜欢，就自己学习了。”

周平安说，当时网络不发达，没有五花八门的补习班，他便买了汉语课本和中文词典自学，每天阅读中文报纸，认真查阅资料。他还申请了QQ账号，添加了很多好友，通过中文和这些网友聊天，“刚开始，我也看不懂对方发来的信息，也不知道是什么内容，我就把聊天记录复制到翻译软件上翻译，就这样慢慢地学会了中文。”读大学时，他不再需要借助翻

译软件，他的中文成绩还通过了HSK(汉语水平考试)5级。

2013年，读本科的周平安以交换生的身份来到中国学习，在这一个学期里，他深深地爱上了中国，并决定以后还要再来中国。2014年9月，周平安正式到郑州大学读研，学习国际贸易专业。能够来中国读书，他很开心，“我通过自己的努力到中国留学，一定要把握好机会认真学习。”

留学期间，周平安感受到了中国同学的友好，“他们很热情，帮我找资料、修改论文。”课余时间，他还会到与印尼有合作的厂家担当临时翻译，他到过北京、南京、广州、杭州、青岛等很多地方，“在中国，发展的机会真不少，可以让我学有所用。”

2017年的毕业旅行，周平安和父母来到了南京，在南京游玩了很多地方，去了很多博物馆，南京悠久的历史和文化令他记忆犹新。周平安说，中国的网络经济让他印象深刻，“尤其是网络购物，大大方便了了我的日常生活。”

最佳深度报道媒体
紫牛头条



周平安去过中国很多地方



周平安的硕士毕业照